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Esercizio 1. Nel piano cartesiano Oy si consideri la lamina omogenea, di massa m, rappre-
sentata in figura. Sapendo che OF = ED = 2v/2L, OA = AB = /2L, si chiede:

1. determinare le coordinate del baricentro della lamina (punti 4);
2. calcolare la matrice d’inerzia Io della lamina rispetto al riferimento Ozyz (punti 6);

3. calcolare il momento d’inerzia I, della lamina rispetto alla retta r (punti 2).
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ESERCIZIO 2. In un piano verticale Oxy, si consideri un’asta non omogenea AB, di massa m e
lunghezza L, la cui densita di massa varia con la legge p(P) = a PB (a > 0), avente Pestremo
A scorrevole sull’asse Oz. Sull’asta agiscono le seguenti forze:

3
- una molla ideale di costante elastica k = % che collega l’estremo A dell’asta con O;

_, m [
- una forza costante F' = ?g 7, applicata nel punto D dell’asta tale che AD = 3

L2 -
- una coppia di momento M = 3 mglL cosO k.
Introdotti i parametri lagrangiani x4 = x, 0 = BAzt e supposti i vincoli lisci, si chiede:
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1. determinare la funzione potenziale di tutte le forze attive agenti sull’asta (punti 5);

2. calcolare le configurazioni di equilibrio dell’asta (punti 4);

3. calcolare il momento della quantita di moto K 4 dell’asta rispetto al polo A (punti 3);
4. determinare l'energia cinetica dell’asta (punti 5);

5. scrivere le equazioni differenziali del moto dell’asta (punti 3);

6. determinare la reazione vincolare dinamica in A nell’istante ¢ = 0 in cui 'atto di moto &

nullo, AO = 3 ed il baricentro G dell’asta coincide con l'origine O (punti 2).

AVVERTENZE:
e Durata della prova: 120 minuti.
e Non ¢ consentita la consultazione di testi e appunti.

e Ammissione alla prova orale con punti 16.



